
 Σηοίβα Stack 

Τελεςηαίο Μέζα, Ππώηο Έξω ή LIFO (=Last In First Out). 

Οι κύπιερ λειηοςπγίερ ζε μια ζηοίβα είναι δύο: 

    1. Η ώθηζη (push) ζηοισείος ζηην κοπςθή ηηρ ζηοίβαρ. 

       Σηη διαδικαζία ηηρ ώθηζηρ ελέγσοςμε αν η ζηοίβα είναι γεμάηη. 

       Σηην πεπίπηωζη πος πποζπαθήζοςμε να «πποζθέζοςμε» ένα ζηοισείο 

ζε μια ήδη γεμάηη ζηοίβα, έσοςμε ςπεπσείλιζη (overflow) ηηρ ζηοίβαρ. 

   2. Η απώθηζη (pop) ζηοισείος από ηη ζηοίβα. 

       Σηη διαδικαζία ηηρ απώθηζηρ ελέγσοςμε αν ςπάπσει ένα ηοςλάσιζηον 

ζηοισείο ζηη ζηοίβα. 

       Σηην πεπίπηωζη πος πποζπαθήζοςμε να «αθαιπέζοςμε» ένα ζηοισείο 

από μία κενή ζηοίβα, έσοςμε ςποσείλιζη (underflow) ηηρ ζηοίβαρ. 

Υλοποίηζη ζηοίβαρ με σπήζη μονοδιάζηαηος πίνακα 

   • Χπηζιμοποιούμε μια βοηθηηική μεηαβληηή (top), πος δείσνει ηο 

ζηοισείο πος ηοποθεηήθηκε ηελεςηαίο ζηην        κοπςθή ηηρ ζηοίβαρ. 

  

  • Η ώθηζη ενόρ νέος ζηοισείος ζηη ζηοίβα (ειζαγωγή ζηοισείος ζηον 

πίνακα) γίνεηαι πάνηα ζηην κοπςθή ηηρ. Σςγκεκπιμένα, η μεηαβληηή top 

αςξάνεηαι καηά ένα: 

              top <-- top+1 

      και ζηη ζςνέσεια γίνεηαι η ώθηζη ηος ζηοισείος. 

   • Η απώθηζη ενόρ ζηοισείος από ηη ζηοίβα (εξαγωγή από ηον πίνακα) 

γίνεηαι πάνηα από ηην κοπςθή ηηρ ζηοίβαρ. Σςγκεκπιμένα, εξάγεηαι ηο 

ζηοισείο πος δείσνει η μεηαβληηή top και ζηη ζςνέσεια η μεηαβληηή top 

μειώνεηαι καηά ένα: 

              top <-- top-1 

Η ζηοίβα είναι κενή όηαν top = 0 

Όηαν πποζπαθώ να αθαιπέζω ζηοισείο από ηη ζηοιβα πος είναι κενή έσω 

ςποσείλιζη ηηρ ζηοίβαρ (underflow) 

  

Η ζηοίβα είναι γεμάηη όηαν top = v 

Όηαν πποζπαθώ να πποζθέζω ζηοισείο ζηη ζηοίβα πος είναι γεμάηη έσω 

ςπεπσείλιζη ηηρ ζηοίβαρ (overflow) 

Οςπά (Queue) 

Ππώηο Μέζα, Ππώηο Έξω ή FIFO (=First In First Out). 

Οι κύπιερ λειηοςπγίερ ζε μια οςπά είναι δύο: 

    1. Η ειζαγωγή (enqueue) ζηοισείος ζηο πίζω άκπο ηηρ οςπάρ. 

       Σηη διαδικαζία ηηρ ειζαγωγήρ ελέγσοςμε αν η οςπά είναι γεμάηη. 

       Σηην πεπίπηωζη πος πποζπαθήζοςμε να «πποζθέζοςμε» ένα ζηοισείο 

ζε μια ήδη γεμάηη οςπά, έσοςμε rear=ν και front=1 (.μέγιζηο πλήθορ 

πίνακα) 

   2. Η εξαγωγή (dequeue) ζηοισείος από ηο εμππόρ άκπο ηηρ οςπάρ. 

       Σηη διαδικαζία ηηρ εξαγωγήρ  ελέγσοςμε αν ςπάπσει ένα ηοςλάσιζηον 

ζηοισείο ζηην οςπά. 

       Σηην πεπίπηωζη πος πποζπαθήζοςμε να «αθαιπέζοςμε» ένα ζηοισείο 

από μία κενή οςπά, έσοςμε rear=0 και front=0. Και Δεν ηο αθαιπούμε 

Υλοποίηζη οςπάρ με σπήζη μονοδιάζηαηος πίνακα 

   • Χπηζιμοποιούμε δύο βοηθηηικέρ μεηαβληηέρ ηην front(ή εμππόρ), πος 

δείσνει ηη θέζη ηος 1
ος

 ζηοισείος ηηρ οςπάρ και ηην rear (ή πίζω) πος 

δείσνει ηη θέζη ηος ηελεςηαίος ζηοισείος ηηρ οςπάρ 

   • Η ειζαγωγή ενόρ νέος ζηοισείος ζηην οςπά (ειζαγωγή ζηοισείος ζηον 

πίνακα) γίνεηαι πάνηα ζηο ηέλορ ηηρ. Σςγκεκπιμένα, η μεηαβληηή rear 

αςξάνεηαι καηά ένα: 

              rear <-- rear+1 

      και ζηη ζςνέσεια γίνεηαι η ειζαγωγή ηος ζηοισείος. 

   • Η εξαγωγή ενόρ ζηοισείος από ηην οςπά (εξαγωγή από ηον πίνακα) 

γίνεηαι πάνηα από ηην απσή ηηρ οςπάρ. Σςγκεκπιμένα, εξάγεηαι ηο ζηοισείο 

πος δείσνει η μεηαβληηή front και ζηη ζςνέσεια η μεηαβληηή front 

αςξάνεηαι καηά ένα: 

              front <-- front + 1 

Η οςπά είναι κενή όηαν rear = 0  και front=0 

Όηαν πποζπαθώ να αθαιπέζω ζηοισείο από ηην οςπά ελέγσω να μην είναι 

κενή  

 Η οςπά είναι γεμάηη όηαν rear = v και front =1 

Όηαν πποζπαθώ να πποζθέζω ζηοισείο ζηη ζηοίβα ελέγσω να μην είναι 

γεμάηη 
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